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SUMMER BOOK FAIR

6157. NUCLEAR PHYSICS. By W. Heisenberg, Di-
rector of the Max Planck Institute of Physics, Got-
tingen. An excellent introduction to the subject by
the Nobel prize winner. With 18 half-tones and 34
line illustrations. Pub. at $4.75. Only 3.98

4902. Denning Mille’s POPULAR MATHEMATICS.
A lucid, even thrilling, exposition of the simple prin-
ciples underlying the fascinating abstract world of
Space and Number, blending mathematic teachniques
from arithmetic to calculus with the intriguing history
of a science which began when man first counted his
flocks and now permits him to scale his distance from
the farthest star. 626 pp., many diagrams. Pub. at
$5.00. Only 4.25

5859. THE ENGINEERING PROFESSION. By
Theodore J. Hoover and John C. Lounsbury. Revised
edition of a standard work that explains who is an
engineer, defines engineering, describes the nature and
character of the field and discusses salaries. ‘‘Kvery-
body interested in the engineering profession should
have a copy of this book.”’-—The Professional Engi-
neer. Charts and diagrams, 486 pp. Pub. aib $I7.g()9.s
nly 3.

4044. NEW WORLD FAMILY ENCYCLOPEDIA.
Id. by Wm. H. Hendelson. New, authoritative, hand-
somely-bound, 20 volume encyclopedia—up-to-date
(through 1954); excellently illustrated (4,000 pic-
tures), full-scale coverage by reliable experts; 5,000,-
000 words, 30,000 subjects, charts, maps, etc.; 5758
pages. Bound in attractive, custom-made Rex quality
cloth, gold-stamped and embossed. Each volume 5 % ”
x 8% ”. Pub. at $59.50. .

A limited quantity available at only 19.95

5168. THE BOOK OF THE MOUNTAINS. Ed. by
A. C. Spectorsky. Here is a most splendid book, de-
voted entirely to those great ranges of snow-capped
giants that straddle our globe; a volume revealing the
total sense of the mountain world and man’s relation
to it. Here is mountaineering in every aspect, as well
as the wonder, secrets and beauty of mountains, in
over 80 articles, 490 pages, and nearly 100 breath-
taking illustrations. 7” x 10”. Pub. at $12.50.
Only 7.95

6461. A DICTIONARY OF ENGLISH DOMESTIC
ARCHITECTURE. By A. L. Osborne. Over 200 il-
lustrations. From ‘‘Arabesque’ to ‘“Wing,”” charming
cottages to grand mansions, Norman times to today.
Hundreds of clear concise explanations presenting the
technical and stylistic aspects of one of the world’s
great cultural traditions. Pub. at $6.00. Only 3.98

5605. DECORATIVE MAPS—Antique and Modern.
32 maps of all sizes, colors, styles and shapes, to cut
out and paste up. All prepared by Hammond in beau-

titul glowing map colors. Directions for mounting in-
cluded. Originally $3.00. Only 1.98

5934. THE FRIENDLY EVERGREENS. By L. L.
Kumlien. Filled with hundreds of photographs and
drawings, as well as over 85 full-color plates, this book
discusses the nature of Evergreens and their classifica-
tion, the myriad uses to which they can be put, and
their culture. Compiled as a result of years of nursery
experience, this book is indispensable to anyone who
loves these oldest, most useful of trees. 8% ” x 11”.
Pub. at $10.00. Only 7.98

6135. THE COLUMBUS ATLAS. By John Bartholo-
mew. Prepared by one of the world’s finest cartogra-
phers, this new regional atlas of the world contains
160 pages of fully colored maps and an index of
nearly 50,000 place names, with populations, keyed
to the maps. All the plates have been handmade by
a highly intricate special color process, and their
clarity, precision and complete accuracy make this
atlas invaluable for everyone wishing to keep up with
the complex affairs of today’s world. 8 % ”x11”. Pub.
at $10.00. Only 8.98

6463. THE TWO FACES OF MAN. By Joost A. M.
Meerloo. Two _biological-psychological "and clinical-
psychiatric studies—one on the conceEt of time, the
other on man’s basic ambivalence. ub. at $4.00.

Only 2,98

5331. PREHISTORIC ANIMALS. By Dr. J. Au-
gusta and Z. Burian. The great and fearsome beasts
of prey, extinct flowers, strange sea creatures—recog-
nizable ancestors of many of .today’s animals, birds
and fish—from earliest plant life to the emergence of
Man—captured in 55 full-color paintings. The exten-
sive text brilliantly blends the artist’s skill with up-
to-date scientific knowledge. This unique, absorbing,
imported book served as the basis for a film that won
the Grand Prix at the Venice Film Festival. 10 % ” x
13%”. Pub. at $12.50. Only 9.95

4786. IN SEARCH OF ADAM. By Herbert Wendt.
The greatest detective story of all time—the search
for the truth about the origins of Man in the mists of
the unrecorded past. Here, in one 550-page volume,
is everything that is known about the kinship be-
tween humans and apes, the ‘“‘missing link,” and the
mysterious lost races who may have been our first
human ancestors. 48 pages of photos. Pub. at $6.50.

Only 5.00

6133. UNDERSTANDING SURGERY. Ed. and com-
piled by Robert E. Rothenber%, M.D. This book ex-
plains to the lay reader clearly and in nontechnical
terms the nature of many different kinds of surgical
operations. It takes surgery out of the unknown and
gives to the reader all the information he wants to
know before undergoing surgery. Over 100 illustra-
tions. Pub. at $4.95. Only 4.50

5830. IN BALLOON & BATHYSCAPHE. By Prof.
Auguste Piccard. The world famous scientist-explorer
takes the reader from the stratosphere to the floor of
the ocean and explains in popular terms the difficul-
ties that had to be surmounted in achieving mobility
at fantastic heights and depths. Photos, diagrams and
technical appendices. Special 4.00

4703. EXTRAORDINARY POPULAR DELUSIONS
and the Madness of Crowds. By Charles Mackay. Intro,
by Bernard Baruch. A classic work describing in vivid
detail great delusions that disastrously affected whole
peoples and nations: the Witch Mania, the Tulip
Madness, ‘‘magnetic healing,” financial hoaxes, belief
in alchemy, divination and the end of the world, ete.
A remarkable book that Baruch said had saved him
millions of dollars. Illus. Over 700 pp. Pub. at
$7.00. Only 6.00

65815. THE MAPMAKER’S ART. By Edward Ly-
nam. HEssays on the history of maps by a famous
authority on early maps and the history of geographi-
cal discovery. A fascinating book, written with learn-
ing and wit, that contains over 50 delightful illus-
trations. 73%” x 10”. Special 4.50

6262. LIGHTEST AFRICA. By F, Spenser Chap-
man. The famed naturalist and his family travel for
nearly a year in a caravan over 17,000 miles of
Africa. Everyday experiences include giraffes, hippos,
rhinos, and lions; Pygmles hunting in the Ituri Forest;
Victoria Falls and Kilimanjaro—a list as long as it
is exotic. 60 enthralling photographs, half of them in
full color. Pub. at $5.00. Only 4.39

6136. SHIPS OF STEAM. By Lamont Buchanan.
This_exciting picture history of triumph and disaster
on the high seas tells the fascinating story of steam-
ships from the 1780’s to the present day. Over 200
illustrations, from a model of one of the first steam-
ships to drawings of future ocean queens, from the
last photo of the Titanic to the Normandie in flames,
7%” x 107, Pub. at $5.95. Only 4.50

5921. THE INVISIBLE CURTAIN. By Joseph An-
thony. The life stories and personalities of seven vic-
tims of neurosis, each intellectually capable but emo-
tionally crippled, each fighting the curative process as
hard as be or she sought it. Based on the psycho-
analytic cases of Louis Montgomery, the world famous
analyist. Pub. at $3.50. Only 3.11

5947. FIELD BOOK OF INSECTS. By Frank E.
Lutz. All of the principal families, many of the genera
and most of the commonly observed species of insects
in the U.S. and Canada, recorded in a way to make
recognition relatively easy. Much information regard-
ing the habits of air, water, earth and underground
insects, 100 plates illustrating almost 800 specimens,
many in color. . 4.50

6369. THE SEARCH WITHIN: The Inner Experi-
ences of a Psychoanalyst. By T'heodore Reik. Unspar-
ing in its revelation of personal detail, courageous in
its observations, absorbing, witty and illuminating,
this is a frank synthesis of Reik’s life, training and
philosophy, his long association with Freud, etc.,
drawn from recent, unpublished material as well as
such famous works as _‘“‘I'he Secret Self’’ and ‘‘Listen-
ing With the Third Ear.” 670 pp. Pub. at $7.50.

Only 5.50

65851. LIFE AND THE UNIVERSE. By Earl Nel-
son. From the universe to the atom, from the first
animals to interplanetary travel, from volcanoes to
hurricanes; here is_an absorbing book for everyone
whose imagination is stirred by the mysteries of the
earth and the heavens. lllus. Speclal 2.98

5536, LOVE IN THE SOUTH_ SEAS. By Bengt
Danielsson, anthropologist on the Kon-Tiki voyage. A
complete, accurate, frankly written account of the
family and sex life of the Polynesians, that deals with
sex_ instruction, marriage customs, sexual freedom and
prohibitions, attitude toward nudity, abortion and
virginity, and the basic concepts of a people to whom
the sexual act is as natural as eating and drinking.
Photos. Pub. at $4.00. Only 3.25

6128. THE BLUE CONTINENT. By Folco Quilici.
A first-hand account of adventure and discovery be-
neath the Red Sea, and of the daring men and women
who have explored and expanded the wondrous world
of a new continent, using weapons as old as curare
and as new as jet propulsion. Illustrated with more
than 60 remarkable photographs, including 26 in full
color. Pub. at $5.00. Only 3.98

6168. THE MIGRATION OF SYMBOLS. By Count
Goblet d’Alviella. This classic work, the foundation
of religious archaeology, is the definitive study of how
symbols have influenced different civilizations. 161
illustrations. Pub. at $5.00. Only 4.35
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6393. SPACE TRAVEL. By Kenneth W. Gatland
and Anthony M. Kunesch, Here, in words, charts,
photos and blueprints, are described the satellites from
which space ships will be launched, as well as the
space ships themselves. Almost 100 illustrations, his-
torical records of early experiments, plus magnificent
photos of recent achievements will fire the imagination
of any science enthusiast. Pub. at $6.00. Only 4.98

4129. WILD FLOWERS OF AMERICA. Ed. by
H. W. Rickett. 400 flowers in full color—from paint-
ings by Mary Vaux Walcott, with additional paintings
by Dorothy Falcon Platt—shown actual size in beauti-
ful true-to-life full color, with detailed descriptions and
full information on family, geographical range, environ-
ment in which they are found, etc. The encyclog)edic
work is based on an authoritative publication of the
Smithsonjan Institution. Pub. at $10.00. Only 7.95

5796. ALBERT EINSTEIN: A Documentaré Biog-
raphy. By Carl Seelig. A book approved by Einstein
himself, in which a member of his immediate circle
admirably succeeds in fusing the scientist with the
human being, the profound thinker with the lover of
simple pursuits, the theoretician with the determined
protagonist of civil liberties. Special 2.98

P-349. EARLY AMERICAN MAPS. Silk-screen re-
productions of famous early maps of New England,
Virginia, Florida, etc. Full of vivid color depicting
sea travel, wjldhfg, native Indians and quaint scenes
of pre-Colonial times. 197 x 14” folio. Pub. a
$10.00. Set of 8 color prints, only 5.98

6323. INTRODUCING THE CAT FAMILY. By V.
J. Stanek. More than 80 beautiful photos, magnifi-
cently reproduced in gravure, and an informative, en-
tertaining text devoted to the family Felidae, from
its largest members down to the smallest and cutest.
The many photos of the familiar domesticated cat at
play are a sheer delight for all feline fanciers. 8%
x113% 7. Special 2.98

6259. THE SPLENDOR THAT WAS EGYPT. By
Dr. Margaret Murray, F.S.A., F.R.A.I. A compre-
hensive, colorful survey of the grandeur that was
Egypt, covering both its history and prehistory, its
social conditions, religion, arts and sciences, language
and literature. End- aper maps; over 200 illustrations
in line, halftone, color. Pub. at $10.00. Only 7.88

6153, PREHISTORIC ART. By J. Poulik and W.
and B. Forman. 197 gravure illustrations and 22 full-
color plates illustrate this valuable history of pre-
historic culture from the Middle Palaeolithic period
to Roman times. A splendid example of fine book-
making, bound in natural linen and measuring 9 14 ”
x 12”7, Handsomely boxed. Imported. Pub. at $17.50.

Only 11.98

6397. ANOMALIES AND CURIOSITIES OF MED-
ICINE. By George M. Gould, M.D. & Walter L. Pyle,
M.D. An encyclopedic collection of rare and extraor-
dinary cases, and of the most striking instances of
abnormality in all branches of medicine and surgery,
derived from an exhaustive research of medical litera-
ture from its origin to the present, abstracted, anno-
tated and indexed. 12 halftone plates & 295 illustra-
tions in the text. 982 pp. Pub. at $12.50. Only 8.98

4485. DANGER AHEAD. By Richard Blythe. The
dramatic_story of railway signaling, from pioneer flag-
and-candle devices, crack-pot schemes and the start of
train telegraph, oday’s electronic systems, set
against the colorful history of rails, steam, diesel and
the ‘“‘Railroad Mania.”” Pub. at $2.00. Only 1.69

5533. HIGHWAY OF THE SUN. By Victor W. von
Hagen. The fascinating story of the rediscovery of the
Royal Road of the Incas, a centuries-old highway sys-
tem extending over 10,000 miles, told by the leader
of the expedition that uncovered this ancient wonder
of the estern world. 4 maps, 32 pages of photos.
Pub. at $6.00. Only 4.98

4850. FIELD BOOK OF NORTH AMERICAN
MAMMALS. By H. E. Anthony. From the swift
night-runners that stalk the snowbound timberlines to
the animals_that fight for life in our hot desert-lands
—this invaluable book contains descriptions of every
known mammal north of the Rio Grande. 32 full-
color plates; over 200 black-and-white illustrations.
644 pp. Pub. at $6.00. Only 5.25

6282. New Concepts in Modern Psycholog{]: GEST-
ALT PSYCHOLOGY. By Dr. Wolfgang Kohler. This
important book, now available in a_completely revised
edition, explores the existing schools of psychological
thought and provides a startling new approach to the

study of the mind. Special 3.98
6249. THE CHILDREN’'S ILLUSTRATED EN-
CYCLOPAEDIA OF GENERAL KNOWLEDGE.

Compiled by 13 expert contributors. This new and
lavishly illustrated Encyclopaedia for children up to
sixteen and seventeen is a reference book for %ractl-
cally every topic of general knowledge. Nearly 5,000
separate alphabetical entries have been divided into
ten self-contained sections. ‘It should be in every
family where there are children—with parents who
must answer questions.’”’—Daniel A. Poling in the
Christian Herald. 480 pp. Speclal 6.88

6260. THE CONQUEST OF EVEREST. By Sir John
Hunt. The celebrated account of Man’s conquest of
the highest mountain on Earth. Many photographs
and drawings. Pub. at $6.00. Only 3.95
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